

# 文苑信息

( 2014 年第 10 期, 总第 13 期 )

天津师范大学文学院



2014 年 6 月 15 日版

## 弘扬中华优秀传统文化 培育社会主义核心价值观——文学院举办社会主义核心价值观专题讲座

4 月 16 日, 学院邀请校关工委报告团成员、退休老教师, 文艺学学科原带头人李逸津教授做了题为“弘扬中华优秀传统文化与培育社会主义核心价值观”的专题讲座。文学院本科及研究生入党积极分子 100 余人聆听了此次讲座。李逸津教授生动风趣的讲授风格, 赢得了大家的阵阵掌声。这次专题讲座, 内容丰富, 为我们“弘扬优秀传统文化, 践行社会主义核心价值观”指出了努力的方向。

## 追步最好的读书人, 晚年孙犁的精神世界——文学院举办第二期“文苑讲堂”

4 月 17 日, 当代文学教研室教师、中国现代文学馆首批客座研究员张莉副教授做客第二期“文苑讲堂”。本科生学术科研班、研究生等学子 110 余人聆听了此次讲座。

张莉老师就其两篇获奖论文——《晚年孙犁——追步最好的读书人》、《作为文学批评家的孙犁》进行了精辟的讲解, 用情感真挚又极富学理性的语言带领到场学子步入著名现代文学名家、孙犁先生晚年的精神世界。张莉副教授由于研究晚年孙犁, 在今年 3 月获得了全国“第三届唐弢青年文学研究奖”。她详实的讲述让我们更加理解了晚年孙犁那种知性的沉默和文革期间以“书衣”形式所进行的“抵抗”, 让我们对这位伟大的作家与批评家有了更为宏观的认知, 呼唤起了学生们对“人生如露亦如电”的感知和对孙犁先生无限的敬仰。

张莉老师的此次讲座让同学们收获了“如何读书、读厚重的书”; “如何为人, 做诚恳勤勉的人”; “如何做学问, 做有良知的学问”等人生哲理。

## 文学院举办团支部“五四”评优活动

雨后初晴, 春风送暖。4 月 17 日文学院团支部“五四”评优活动在院报告厅如期举行。本次活动共有来自 2012 级、2013 级、中文导报、国韵京剧社等 15 个团支部参赛, 活动中, 各团支部大多以 PPT 课件的形式配以精彩的演说和支部成员们的集体视频来展示本团支部一年来的建设成果, 让观众们深深感受到“五四精神”确如熊熊火炬, 点燃了同学们的青春热情。经过精彩展示, 1207 班、1306 班和 1205 班团支部分别取得第一、二、三名的好成绩。

## 倾心付出为党建 壮大组织育英才——文学院党委举办党员培养与发展工作座谈会

近日，文学院党委在会议室召开了“2014年文学院党员培养与发展工作座谈会”。院党委书记刘红英，副书记李蓉，我院校党委专派组织员、老书记李正和，组织员、机关党委老同志赵慧萍，院党务人事秘书，部分党支部书记代表等同志出席座谈会。刘红英书记指出组织员谈话是一项神圣的政治使命，是对发展对象的一次政治思想和入党动机的再教育，是发展对象政治生命中的重要教育环节。校党委组织部专派组织员同志们的辛勤工作，为我院一直以来拥有一支政治素质较高，工作、学习业绩水平较高的党员队伍做出了积极的贡献。她表示文学院党委一定会为各位组织员的工作提供尽可能的支持和帮助，大家相互携手，倾心付出为党建，壮大组织育英才。

老书记、组织员李正和老师畅谈了一年多来担任组织员工作的体会。他表示学校党委组织部信任我们这些老同志，就要努力发挥余热，以自己的党性和三十多年的党龄，凭着一份对文学院的感情，认真完成好学校党委交给的任务。自己担任组织员以来，做到在谈话前提前学习党的最新的理论，认真阅读发展对象的材料，有针对性、个性化地进行谈话。在谈话过程中，突出学校党委组织员的神圣感、使命感，努力让谈话双方都有所收获。谈话中找准切入点，让谈话对象敞开心扉，使交谈过程既能提升所发展对象的党性修养又不流于形式，用心向党组织靠拢，再靠拢。

通过座谈，大家都表示很有收获，很受教育和启发，一定努力做好工作，培养更多优秀接班人。

## 见贤思齐 你行我效——文学院举办就业指导学习交流会

近日，文学院结合大一学生就业指导课程内容，邀请4位即将毕业的大四学生，为同学们做了题为“身边的榜样—你听我说&你行我效”的学习经验交流会。

卫晨月同学成功创办了“牵手”培训机构，他说，如果想和别人看到不一样的风景，就要和别人走不一样的路。郑帅同学表示好成绩=心态+方法+坚持。她建议同学们要利用好“学霸效应”，利用身边人的优秀资源成就最好的你。张宝同学通过自身的经历告诉同学们，生活上的挫折和磨难并不能将人打败，将人打败的只有自己。面对生活的困难要乐观坚强，通过自己的努力改变人生。已经是天津市作家协会成员的陈曦学长向同学们建议要多读书，并向同学们推荐了优秀的书籍，他还建议要多写文章，要“敢写”。同时，作为学生干部的他也并没有因为工作原因而耽误学习，他说，学生干部让他收获很多，学到了很多为人处事的道理，工作和学习并不冲突。

通过交流，同学们表示受益匪浅，在以后的生活中也会更加努力地学习，做最好的自己。